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МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ 

ПО ВЫПОЛНЕНИЮ КУРСОВОЙ РАБОТЫ
В процессе написания работы выполняется комплекс плановых расчетов, которые должен проводить экономист предприятия для определения основных результатов работы планируемого года и ресурсов, необходимых для достижения этих результатов. 

Курсовая работа включает следующие разделы:

1. Расчет амортизационных отчислений.

2. Планирование потребности в оборотных средствах.

3. Определение финансового результата.

3.1.  Расчет выручки от продажи продукции, работ, услуг.

3.2.  Расчет прибыли до налогообложения (бухгалтерской прибыли).

3.3.  Планирование чистой прибыли.

3.4.  Использование чистой прибыли.

4. Выводы и рекомендации по повышению эффективности деятельности

предприятия.

Варианты заданий

	Номер варианта
	Номенклатура
	Номер варианта
	Номенклатура

	1
	АБВГ ЛМНС
	21
	АБВГД ПСТ

	2
	ЕЖЗ НОПР
	22
	ЕЖЗ ЛПРТ 

	3
	АБИК ПРСУ
	23
	АБИК НОРТ

	4
	ДЕЖЗ ЛПРФ
	24
	ГЗИК МОФ

	5
	БВГДИ НОРС
	25
	ДЕЖЗ ПРТ

	6
	АГДЖ МОПТ
	26
	БВГДЕ ЛРФУ

	7
	АВГД ОПРУ
	27
	АГДЖ НОПС

	8
	ЕЖЗ ЛОРФ
	28
	АБВГД НОТ

	9
	АБИК ЛМПС
	29
	ЕЖЗ ЛРТФ

	10
	ГЗИК НОРТ
	30
	АБВГ ОПРТ

	11
	ДЕЖЗ НПРС
	31
	ГЗИК ОПРТ

	12
	БВЕД НОСТ
	32
	АГДЖ ЛУФ

	13
	АГДЖ ЛПРТ
	33
	БВГД МОСТУ

	14
	АБВГД НОРТ
	34
	ЕЖЗ НСТУ

	15
	ЕЖЗ ЛМОФ
	35
	АЗИК ПРС 

	16
	АБИК ОПРТ
	36
	ГДИК ОРТУ

	17
	ГЗИК ЛНРТ
	37
	ДЕЗИ ЛПРТ

	18
	АЕЖ ЛМНС
	38
	АВЕИ ОУФ

	19
	АБВГД НОПУ
	39
	ДЕИК ЛМНУ

	20
	АГДЖ ЛПРС
	40
	АБВИ ОПРС


1. РАСЧЕТ АМОРТИЗАЦИОННЫХ ОТЧИСЛЕНИЙ.
На данном этапе работы необходимо решить следующую задачу: 

1. Определить среднегодовую стоимость основных фондов за 2010 год, в т.ч. их активной части.
Исходные данные

В начале 2008 года на баланс предприятия поступили новые основные фонды (табл.1.1 п.1).
Таблица №1.1

	Показатель
	Номер студента по списку

	
	 1-5
	6-10
	11-15
	16-20
	21-25
	26-30
	31-35
	36-40

	1. Стоимость основных производственных фондов на начало 2008 года (
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НГ

ОС

), млн.руб.,

	Здания
	600
	500
	520
	490
	420
	480
	540
	210

	Сооружения
	200
	160
	170
	190
	200
	160
	130
	90

	Машины и оборудование
	650
	900
	830
	800
	720
	950
	940
	780

	Транспортные средства
	170
	200
	180
	140
	210
	150
	130
	120

	Вычислительная техника
	80
	40
	60
	70
	60
	30
	50
	20

	2. Стоимость выбывших на начало 2010 года основных фондов (
[image: image2.wmf]i

ВЫБ

OC

), млн.руб.,

	Здания
	150
	-
	-
	-
	70
	-
	100
	-

	Сооружения
	-
	50
	100
	-
	-
	100
	-
	-

	Машины и оборудование
	100
	-
	50
	100
	60
	90
	-
	100

	Транспортные средства
	70
	125
	-
	130
	-
	35
	120
	30

	Вычислительная техника
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	40
	10

	3. Срок полезного использования основных средств (Тi), лет

	Здания
	60

	Сооружения
	24

	Машины и оборудование
	12

	Транспортные средства
	10

	Вычислительная техника
	5


Таблица №1.2 - Ввод и выбытие основных фондов в течение 2010 года
	Вид основных фондов
	Номер студента по списку

	
	1-5
	6-10
	11-15
	16-20
	21-25
	26-30
	31-35
	36-40

	Ввод основных фондов, мес./ млн.р., 
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	1. Здания
	X*

100
	-
	III

50
IV
200
	IV
50
	IX
145
	VI
90
	-
	  I

150
  I

50

	2. Машины и оборудование
	 III

100

V

160
	 V

110
VII

100
	II

40
	IV

400
VI
45
	VII

200
	VIII

35
	IX

50
 X

60
	-

	3.Транспортные средства
	-
	III

40
	-
	-
	VII

35
	 II

75
	-
	-

	Выбытие основных фондов из эксплуатации, мес./ млн.р., 
[image: image4.wmf]i
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	1.Здания
	 X

300
	III

170
	-
	VI
30
	VIII
350
	-
	 X

100
	V

105

	2. Сооружения
	-
	-
	III
30
	VI
100
	-
	IX
20
	X

45
	XI

100


	3.Машины и оборудование
	   I
50
	VII
110
	IV
70
	VIII
150
	IX

125
	  X

50
	 X

55
	IV

40

	4.Транспортные средства
	  I

25
	IV

40
	X

70
	-
	III

45
	XI

125
	-
	-


* В числителе – дата ввода (выбытия), в знаменателе – стоимость основных фондов, вводимых (выбывающих) на указанную дату.

Примечание Выбытие основных средств происходило в результате реализации активов.
Дополнительные условия к задаче 1.

1. Для вариантов 1-20 учесть, что в плановом году с февраля месяца включительно производится реконструкция с полной остановкой основных фондов (здания) стоимостью 100 млн. руб.

2. Для вариантов 21-40 учесть, что в плановом году с мая по сентябрь находится на консервации машины и оборудование стоимостью 150 млн. руб. 
2. ПЛАНИРОВАНИЕ ПОТРЕБНОСТИ В ОБОРОТНЫХ СРЕДСТВАХ

Экономически обоснованные нормативы по отдельным элементам оборотных средств предприятий представляют собой минимальную плановую сумму денежных средств, постоянно необходимую предприятию для организации производственной деятельности.

В данной части курсовой работы требуется определить частные и совокупный нормативы оборотных средств.

Совокупный норматив оборотных средств равен сумме нормативов по всем элементам и определяет общую потребность предприятия в нормируемых оборотных средствах:
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где:   k - число частных нормативов.

Частный норматив это сумма оборотных средств, необходимая для образования минимального запаса какого-либо элемента оборотных средств.

Требуется определить частные нормативы по следующим элементам оборотных средств предприятия:

· основные материалы;

· вспомогательные материалы;

· инструменты общего назначения;

· запасные части;

· расходы будущих периодов;

· незавершенное производство;

· готовая продукция.

При проведении расчетов используются методы нормирования оборотных средств, основанные на учете:

1) нормы запаса оборотных средств, выраженной в днях (метод прямого счета);
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где:     
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– норма запасов оборотных средств (дни) по i-му элементу

           
[image: image8.wmf]i
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– среднедневной расход  i-го элемента (определяется на основе сметы затрат  последнего квартала года).

2)
удельного расхода оборотных средств на единицу базового показателя (укрупненный метод): 
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где:
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 – среднегодовой запас оборотных средств для i-го элемента, руб.;
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– значение базового показателя i-го элемента оборотных средств в отчетном и плановом периодах.
1. Для расчета частного норматива по основным материалам применяется метод прямого счета (исходные данные приведены в табл. 2.1., 2.2., примечание 1). При этом, норма оборотных средств рассчитывается следующим образом:

[image: image14.wmf]СТР

ТЕК

ТЕХНОЛОГ

СКЛ

ТР

Н

t

t

t

t

t

t

+

+

+

+

=


где:

t ADVANCE \d4 ТР  - транспортный запас, предусматривается, когда материалы оплачиваются до их поступления на предприятие. Его величина определяется как разность между временем грузооборота (среднее время транспортировки материалов (
[image: image15.wmf]M

t

)) и временем документооборота (время на выписку расчетных документов и сдачу их в банк, на их обработку в банке и почтовый пробег, т.е. среднее время пробега документов от поставщика к потребителю материалов (
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 - складской (подготовительный) запас определяемый как время на разгрузку, приемку и складскую обработку поступивших материалов, определяется на основе установленных норм на эти работы или фактически затрачиваемого времени.
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 - технологический запас, определяемый как превышение времени осуществления естественных процессов в материалах над текущим запасом;
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- текущий складской запас составляет основную часть нормы оборотных средств производственного запаса. Его величина зависит от многих параметров:

· объема партий поставки между двумя поставками; частоты и регулярности

поставок;

· формы снабжения материалами (с "колес" или со склада);

· количества поставщиков материалов и др. 

и определяется, как половина среднего интервала поставки материалов:
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где:
(
[image: image22.wmf]ПОСТ

t

 – средневзвешенная величина, рассчитанная для m-го количества поставщиков. Она определяется следующим образом:
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где Il – интервал поставки l-го поставщика,

      Vl – годовой объем поставки по l-му поставщику.
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- страховой запас устанавливается. Как правило, в размере 30-50% текущего складского запаса. 
2. Для расчета частного норматива по вспомогательным материалам применяется укрупненный метод  (исходные данные приведены в табл. 2.3).  При этом базовым показателем является среднедневной расход вспомогательных материалов, соответственно в отчетном и плановом периодах.
3. Для расчета частного норматива по инструментам применяется укрупненный метод (исходные данные приведены в табл. 2.4 и примечании 2). Базовый показатель в данном случае является среднегодовая численность рабочих.
4. Для расчета частного норматива по запасу запасных частей используется укрупненный метод (исходные данные взять из примечания 3 и раздела 1 курсовой работы). Базовым показателем является среднегодовая стоимость активной части основных средств.
5. Для расчета частного норматива по расходам будущих периодов используется следующая формула: 
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где:

РБП ADVANCE \d 4 НГ  ADVANCE \u4  - фактический остаток расходов будущих периодов на начало планового года, руб.,

РБП ADVANCE \d 4 СМ ADVANCE \u4  - расходы будущих периодов по смете затрат на плановый год, руб.,

РБП ADVANCE \d 4 СП -  расходы будущих периодов, включаемые в себестоимость в плановом году.

(исходные данные приведены в табл. 2.5).

6. Для расчета норматива по незавершенному производству используется метод прямого счета (исходные данные взять из табл. 1, табл. 2.6, табл. 3.1 и примечания 4).  При этом потребность в оборотных средствах  по незавершенному производству устанавливается путем умножения среднедневного выпуска  продукции по себестоимости планового года на норму незавершенного производства в днях. 
Среднедневной выпуск продукции рассчитывается как:
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 ADVANCE \u4 - среднедневной выпуск изделия j, шт.;

Сj4 кв ПЛ  ADVANCE \u4  -  производственная себестоимость единицы изделия j в 4-м квартале планового года, руб.


Норма незавершенного производства (в днях):
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где:
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- длительность производственного цикла  изделия j, дни; 


[image: image30.wmf]j
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– коэффициенты нарастания затрат в производстве по продукции j.


Норматив по незавершенному производству рассчитывается по каждому виду продукции ( j ) таким образом:

ННП =
[image: image31.wmf]×

×

×

å

=

j

j

j

ДН

НЗ

n

j

Ц

N

K

T

1

 Сj4 кв ПЛ.
7.  Для расчета потребности в оборотных средствах по готовой продукции на складе используется метод прямого счета. Норматив оборотных средств по данному элементу  определяется путем умножения среднедневного выпуска продукции по себестоимости среднегодовой продукции на норму оборотных средств по готовой продукции (в днях). (Исходные данные приведены в табл. 3.1 и примечании 4). 


Среднедневной выпуск продукции рассчитывается по каждому виду продукции:
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где: 
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- среднедневной выпуск  изделия j, шт.;

[image: image34.wmf]j
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– среднегодовая производственная себестоимость единицы изделия j, руб.


Норма оборотных средств по готовой продукции (в днях):
tН  = tСКЛ + tОФ.Д ,
где  tСКЛ – время пребывания готовой продукции на складе,
      tОФ.Д – время на оформление транспортных платежных документов.

Исходные данные
Таблица №2.1 - Исходные данные для расчета транспортного и складского запаса основных материалов
	Показатель 
	Номер студента по списку

	
	1-5
	6 -10
	11-15
	16-20
	21-25
	26-30
	31-35
	36-40

	Среднее время пробега документов от поставщика к потребителю материалов (
[image: image35.wmf]ÄÎÊ

t

), дн.
	6
	7
	8
	9
	6
	7
	7
	8

	Среднее время транспортировки материалов (
[image: image36.wmf]M

t

), дн.
	Для всех вариантов 8

	Время на приемку, разгрузку, складирование материалов (
[image: image37.wmf]СКЛ

t

), дн 
	Для всех вариантов 1÷2

	Поставщики материалов (l)
	1,2,3    

 4,5
	7,6,8

  10
	6,8,9

10
	5,6,7

 8,9
	4,5,67,9
	6,7,89,10
	1,2,48,10
	4,5,6   

 8,10


Примечание 1: В IV квартале расходуется 30% годовой поставки основных материалов. Технологический запас не учитывается. Страховой запас принимается в размере 50% текущего.

Таблица №2.2 - Исходные данные для расчета текущего запаса основных материалов

	Поставщик (l)
	Интервал поставки (Il), дн.
	Годовой объем поставки (Vl) , млн.руб.
	Поставщик (l)
	Интервал поставки (Il), дн.
	Годовой объем поставки (Vl), млн.руб.

	1

2

3

4

5
	6

4

5

6

7
	620
750
700
890
820
	6

7

8

9

10
	8

8

9

7

12
	750
880
920
970
860


Таблица №2.3 - Исходные данные для расчета запаса вспомогательных материалов

	Показатель 
	Номер студента по списку

	
	1-5
	6-10
	11-15
	16-20
	21-25
	26-30
	31-35
	36-40

	Среднегодовой остаток вспомогательных материалов в отчетном году, т.р.
	2000
	1500
	1600
	1100
	1800
	2100
	2200
	2900

	Среднедневной расход вспомогательных материалов, т.р.
	
	
	
	
	
	
	
	

	В отчетном году

В плановом году
	25

27
	22

24
	36

33
	24

21
	22

28
	33

35
	29

30
	30

32


Таблица №2.4 - Исходные данные для расчета запаса инструмента

	Показатель 
	Номер студента по списку

	
	1-5
	6-10
	11-15
	16-20
	21-25
	26-30
	31-35
	36-40

	Среднегодовая численность персонала основной деятельности, чел.
	
	
	
	
	
	
	
	

	В отчетном периоде

В плановом периоде
	95

50
	50

100
	85

80
	75

85
	50

100
	100

90
	100

50
	95

100


Примечание 2: В отчетном году среднегодовая стоимость фактических остатков инструмента на складе 33 млн. руб., в том числе излишних и ненужных 1 млн. р.

Удельный вес рабочих в общей численности:

· в отчетном периоде – 40%

· в плановом периоде - 37%.

Примечание 3: Среднегодовой фактический остаток запасных частей в отчетном году 65 млн. р.

Среднегодовая стоимость основных фондов:

- в отчетном году – 1 650 млн.руб.,

- в плановом году – взять из задачи 1.

Удельный вес стоимости оборудования, транспортных средств и вычислительной техники в стоимости основных фондов в отчетном  и плановом году совпадает.

Примечание 4: Годовой объем производства товарной продукции взять из табл. 3.1. 

Выпуск продукции в IV квартале планового года составляет 30% годового.

Плановую себестоимость изделий взять из табл. 3.1.

Готовая продукция на складе: время пребывания продукции на складе - 4 дня; время на оформление транспортных платежных документов - 2 дня.

Таблица№2.5 - Исходные данные для расчета расходов будущих периодов

	Показатель 
	Номер студента по списку

	
	1-5
	6-10
	11-15
	16-20
	21-25
	26-30
	31-35
	36-40

	Остаток расходов будущих периодов на начало планового года, млн.руб.
	5
	-
	8
	10
	10
	7
	-
	8

	Расходы будущих периодов по смете затрат на плановый год, млн.руб.
	30
	22
	62
	36
	82
	75
	100
	29

	Расходы будущих периодов,  списываемые на себестоимость продукции планового года, млн.руб.
	32
	10
	40
	36
	79
	72
	80
	20


Таблица№2.6 - Исходные данные для определения размера оборотных средств в незавершенном производстве

	Вид продукции
	Длительность производственного цикла, дн
	Коэффициент нарастания затрат
	Вид продукции
	Длительность производственного цикла, дн
	Коэффициент нарастания затрат

	А
	12
	0,52
	Л
	10
	0,60

	Б
	14
	0,50
	М
	7
	0,58

	В
	13
	0,58
	Н
	6
	0,71

	Г
	18
	0,52
	О
	3
	0,75

	Д
	11
	0,60
	П
	3
	0,72

	Е
	15
	0,64
	Р
	4
	0,68

	Ж
	8
	0,58
	С
	2
	0,77

	З
	6
	0,70
	Т
	3
	0,70

	И
	9
	0,66
	У
	4
	0,68

	К
	14
	0,54
	Ф
	3
	0,70


3. ПЛАНИРОВАНИЕ ФИНАНСОВОГО РЕЗУЛЬТАТА

3.1. РАСЧЕТ ВЫРУЧКИ ОТ ПРОДАЖИ ПРОДУКЦИИ, РАБОТ, УСЛУГ

Выручка от продажи – сумма денежных средств, поступивших предприятию за проданную продукцию, выполненные работы и оказанные услуги.

Плановый размер выручки от продажи продукции (работ, услуг) рассчитывается следующим образом:

a) по каждой номенклатурной позиции (j) рассчитывается плановый объем проданной продукции в натуральном исчислении:
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где  
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– объем товарной продукции по плану, шт;
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 ADVANCE \d 4  – остатки готовой продукции (j) на  начало и конец года по плану, шт. 

b) по каждой номенклатурной позиции (j) плановый объем проданной продукции (работ, услуг) умножается на отпускную цену;

c) рассчитывается сумма по всем номенклатурным позициям:
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где 
[image: image43.wmf]ПЛ
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 ADVANCE \d 4  – плановый размер выручки от продажи продукции (работ, услуг), т.р.;
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 ADVANCE \d 4  – плановый объем проданной продукции (работ, услуг) в натуральном выражении, шт.;


[image: image45.wmf]j
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 – отпускная цена j-го изделия в плановом году;

n  -  количество номенклатурных позиций (j).

Выручка от продажи продукции (работ, услуг) определяется по номенклатуре изделий, относящихся к вашему варианту в табл. на стр.3
Исходные данные

Таблица №3.1 
	Вид продукции
	Товарная продукция по плану,
шт.
	Остатки готовой продукции по плану, шт.
	Отпускная цена изделия в плановом году, руб. (с учетом НДС)
	Производственная себестоимость изделия, руб. *

	
	
	На     начало года
	На конец года
	
	в IV квартале отч. года
	Среднегодовая в плановом году
	в IV квартале план. года 

	А
	142 000
	12 000
	21 000
	12 000
	7 900
	8 000
	7 900

	Б
	151 000
	23 000
	-
	9 100
	6 400
	6 500
	6 700

	В
	100 000
	-
	2 000
	11 360
	7 200
	7 200
	7 100

	Г
	82 000
	1 000
	2 000
	16 000
	10 000
	10 000
	9 500

	Д
	60 000
	3 800
	1 000
	45 000
	36 000
	36 000
	37 000

	Е
	45 000
	2 000
	-
	21 600
	14 000
	14 000
	15 000

	Ж
	120 000
	3 000
	13 000
	8 400
	5 600
	5 700
	5 800

	З
	92 000
	2 000
	11 000
	9 000
	7 000
	7 000
	7 100

	И
	80 000
	-
	2 000
	10 800
	7 800
	7 700
	7 700

	К
	91 000
	4 000
	-
	17 600
	12 000
	11 000
	11 000

	Л
	40 000
	-
	1 000
	1 700
	1 000
	1 100
	1 000

	М
	40 000
	1 000
	-
	5 320
	3 200
	3 400
	3 400

	Н
	38 000
	2 000
	2 000
	2 400
	2 000
	1 600
	1 800

	О
	21 000
	-
	2 000
	2 280
	1 600
	1 400
	1 400

	П
	34 000
	4 000
	1 000
	3 800
	2 500
	2 600
	2 600

	Р
	50 000
	1 000
	3 000
	1 800
	1 000
	1 100
	1 100

	С
	100 000
	20 000
	14 000
	1 200
	900
	860
	840

	Т
	120 000
	10 000
	10 000
	1 000
	700
	700
	710

	У
	90 000
	10 000
	-
	1 920
	1 300
	1 400
	1 400

	Ф
	100 000
	-
	20 000
	1 260
	820
	900
	900


* В себестоимости продукции амортизация определена линейным способом.

3.2. РАСЧЕТ ПРИБЫЛИ ДО НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ (БУХГАЛТЕРСКОЙ ПРИБЫЛИ ПРЕДПРИЯТИЯ)


Прибыль до налогообложения (бухгалтерская прибыль предприятия) рассчитывается как сумма прибыли от продаж и сальдо прочих доходов и расходов:
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где:
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 - прибыль (убыток) от продаж;
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 – сальдо прочих доходов и расходов.

В соответствии с действующей методикой расчета основных показателей финансовых результатов расчет проводится в следующем порядке:

а) рассчитывается валовая прибыль предприятия (
[image: image49.wmf]ВАЛ

П

) – показатель, характеризующий эффективность деятельности его основных подразделений.
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где:
(ВПР – НДС - А) – выручка-нетто от продаж, т.р.


НДС – налог на добавленную стоимость;


А – акциз;
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 ADVANCE \d 4 -  производственная себестоимость планового объема проданной продукции (работ, услуг).
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рассчитывается по каждой номенклатурной позиции (j) на основании данных табл. 3.1. по следующей формуле:
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где:
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 ADVANCE \d 4 - производственная себестоимость товарной продукции. Определяется умножением годового объема товарной продукции по плану (по изделию j) в натуральном выражении на среднегодовую производственную себестоимость изделия j, р;
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 - производственная себестоимость остатков готовой продукции на начало планового года. Определяется умножением остатков по изделию j на начало планового года в натуральном выражении на производственную себестоимость изделия j IV квартала отчетного года, р;


 ADVANCE \d 4 
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 ADVANCE \d 4  – производственная себестоимость остатков готовой продукции на конец года (по изделию j) в натуральном выражении на производственную себестоимость изделия j IV квартала планового года, р.
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Полная плановая себестоимость проданной продукции рассчитывается как:
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где:
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- коммерческие расходы (затраты по сбыту продукции), р;
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- управленческие расходы, р.

Исходные данные для расчета полной себестоимости приведены в табл. №3.2

Коммерческие (
[image: image62.wmf]КОМ

Р

) и управленческие (
[image: image63.wmf]УПР

Р

) - управленческие определяются по проценту к производственной себестоимости всего планового объема проданной продукции по нормативу, определенному предприятием на основе данных отчетного года. Соответствующие нормативы приведены в табл. № 3.2.

б) определяется прибыль (убыток) от продаж (
[image: image64.wmf]ПР

П

). Этот показатель, характеризующий эффективность основной деятельности предприятия, рассчитывается как разность между валовой прибылью (
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) и коммерческими (
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) и управленческими (
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) расходами.
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Сальдо прочих доходов и расходов определяется как:


[image: image69.wmf]ПР

ПР

ПР

Р

Д

С

-

=



 EMBED Equation.3  [image: image70.wmf]
где:    
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– прочие доходы;
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- прочие расходы.

Перечень некоторых прочих доходов и расходов организации приведен в табл. №3.3. 
Одной из операций, оказывающих влияние на изменение прочих доходов и расходов, является реализация основных средств. Помимо перечисленных статей в состав прочих доходов предприятия включаются доходы, связанные с продажей основных средств предприятия. Доход, полученный от продажи актива, отражается как прочий доход, а остаточная стоимость объекта основных средств относится на прочий расход предприятия.
Прибыль (убыток) от продажи имущества предприятия рассчитывается как:
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где: ЦИМ - отпускная цена предприятия на продаваемое имущество, руб.;

СИМ - балансовая стоимость имущества (для основных фондов – остаточная стоимость, руб.);

НК - сумма косвенных налогов в продажной цене, руб.;

Исходные данные для проведения расчетов приведены в табл. № 3.3, табл. № 3.4, задача 1.
Исходные данные

 ADVANCE \d 4 

 ADVANCE \d 2 

 ADVANCE \u4 Таблица №3.2 - Исходные данные для расчета полной себестоимости 
	Показатель
	Номер студента по списку

	
	1-5
	6-10
	11-15
	16-20
	21-25
	26-30
	31-35
	36-40

	Норматив коммерческих расходов к производственной себестоимости реализованной продукции, %
	9
	11
	13
	10
	14
	12
	8
	15

	Норматив управленческих расходов к производственной себестоимости  реализованной продукции, % 
	1,3
	2,4
	3,1
	1,9
	4,2
	2,5
	0,8
	5,1


Таблица №3.3 - Исходные данные для  расчета прибыли до налогообложения и чистой прибыли
	Планируемые на 2010 год прочие доходы и расходы, млн.руб.
	Номер студента по списку

	
	1-5
	6-10
	11-15
	16-20
	21-25
	26-30
	31-35
	36-40

	Проценты к уплате за полученный кредит
	25
	40
	75
	60
	30
	80
	65
	15

	Прибыль от сдачи имущества в аренду
	230
	340
	450
	630
	440
	360
	520
	650

	Дивиденды по ценным бумагам
	-
	300
	-
	400
	-
	-
	-
	650

	Доход, полученный от долевого участия в совместных предприятиях
	560
	290
	860
	-
	800
	1200
	1000
	-

	Расходы на содержание предприятий (цехов), находящихся на консервации
	50
	-
	-
	35
	-
	64
	-
	70

	Прибыль от посреднических  операций и сделок.
	-
	830
	250
	-
	400
	-
	600
	920


3.3. ПЛАНИРОВАНИЕ ЧИСТОЙ ПРИБЫЛИ ПРЕДПРИЯТИЯ.

Конечным финансовым результатом деятельности предприятия является чистая прибыль предприятия:
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где:  
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 – налог на прибыль, который рассчитывается в соответствии с законодательством
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где 
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 – ставка налога на прибыль, %.

3.4. ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЧИСТОЙ ПРИБЫЛИ

Использование прибыли осуществляется списанием перечисленных затрат на соответствующие бухгалтерские счета. При этом по выбору предприятия возможен один из следующих вариантов финансирования:


а) все финансируемые затраты относятся непосредственно на прибыль;


б) из прибыли создаются фонды-посредники, а затраты относятся на эти фонды:

· фонд накопления (используется для финансирования производственного и социального развития предприятия);

· фонд потребления (используется для финансирования средств, направляемых на потребление и не относящихся на себестоимость);

· фонд социальной сферы (используется для содержания объектов соцкультбыта).

Возможные варианты распределения прибыли приведены в табл. №3.4.

Таблица№3.4 - Возможные варианты распределения чистой прибыли

	
	Номер студента по списку

	
	1-5
	6-10
	11-15
	16-20
	21-25
	26-30
	31-35
	36-40

	1. Отчисления в резервный фонд, %
	10
	22
	11
	20
	12
	14
	20
	5

	2. Доля остаточной прибыли (%), направляемая в:

	- фонд накопления
	30
	28
	25
	15
	18
	26
	30
	25

	- фонд социальной сферы
	20
	30
	14
	20
	20
	30
	20
	25

	- фонд потребления
	30
	15
	30
	30
	30
	20
	25
	30

	3. Нераспределенная прибыль
	10
	5
	20
	15
	20
	10
	5
	15


4. ВЫВОДЫ И РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ

В выводах к курсовой работе наибольшее внимание следует обратить на такие конечные результаты деятельности предприятия как:

· показатели эффективности использования основных фондов (фондоотдача, фондоемкость, фондовооруженность, коэффициент обновления, коэффициент выбытия, рентабельность основных производственных фондов);

· показатели эффективности использования оборотных активов (коэффициент оборачиваемости, длительность одного оборота);
· рентабельность производственных фондов;
· показатель эффективности использования персонала (производительность труда);

· показатели, характеризующие эффективность затрат (затраты на 1 рубль товарной продукции, затраты на 1 рубль реализованной продукции, рентабельность всех видов продукции, рентабельность продаж, рентабельность деятельности предприятия);

· структура плановой прибыли, доля прибыли, остающейся в распоряжении предприятия.
На основании расчетов указанных показателей необходимо сделать вводы по эффективности деятельности предприятия и дать рекомендации по ее повышению (с расчетами).

Повышение эффективности может проводиться, например, по следующим направлениям:

· выбор способа начисления амортизации;
· экономия оборотных средств за счет ускорения оборачиваемости;

· разработка мероприятий, направленных на снижение затрат предприятия и рост его финансовых результатов.

ЗАДАЧИ ДЛЯ ПРАКТИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЙ 

И САМОСТОЯТЕЛЬНЫХ РАБОТ

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №1

(Основные средства)

Задача №1.

Первоначальная стоимость здания, введенного в эксплуатацию 31.12.92г. – 2,8 млн. руб. Норма амортизации – 1,5 %. Коэффициент переоценки на :

1.01.98 – 16,3;

1.01.99 – 4,1;

1.01.2000 – 2,8.

Определить восстановительную и остаточную стоимость здания с учетом переоценки на 1.01.2000г.; процент износа; сумму реально накопленного источника финансирования, построить графики первоначальной, остаточной и восстановительной стоимости.

Задача №2.

Предприятие зарегистрировано 10.01.07г. 15 марта 2007г. предприятие приобрело технологическое оборудование  стоимостью 300 тыс. руб. Норма амортизации – 10%. Определить возможную величину источника финансирования, накопленного за счет амортизации к 1.01.08г.

Задача №3.

Стоимость внеоборотных активов малого предприятия на начало года составила 160,2 тыс. руб., в том числе сооружения – 60,2 тыс. руб. со сроком полезного использования 10 лет и технологическое оборудование – 100 тыс. руб. со сроком полезного использования 5 лет.

В апреле приобретено аналогичное технологическое оборудование со следующими характеристиками:

· цена технологического оборудования – 80 тыс. руб. (без НДС);

· затраты на транспортировку – 8 тыс. руб. (без НДС);

· затраты на монтаж – 2,8 тыс. руб. (без НДС);

· оплата посреднических услуг – 1,5 тыс. руб. (без НДС).

Определить среднегодовую стоимость основных средств для начисления амортизации и годовую сумму амортизационных отчислений.

Задача №4.

Первоначальная стоимость объекта основных средств 100 тыс. руб. срок полезного использования 5 лет.

Определить годовые суммы амортизационных отчислений

І. для бухгалтерского учета следующими способами:

1) линейный способ;

2) способ уменьшаемого остатка;

3) по сумме чисел лет срока полезного использования;

4) пропорционально объему продукции, если планируемый объем продукции

за нормативный период эксплуатации объекта составит 500 тыс. шт. 


Фактический выпуск продукции по годам составил:


первый год – 100 тыс. шт.


второй год – 100 тыс. шт.


третий год – 125 тыс. шт.


четвертый год – 150 тыс. шт.


пятый год – 25 тыс. шт.

ІІ. для налогового учета следующими способами:

1) линейный способ;

2) нелинейный способ.

Полученные расчеты представить в виде таблицы:

	Период
	Первоначальная стоимость
	Годовая сумма амортизации
	Накопленный износ
	Остаточная стоимость

	1-ый год 
	
	
	
	

	2-ой год
	
	
	
	

	3-ий год
	
	
	
	

	4-ый год 
	
	
	
	

	5-ый год 
	
	
	
	


Задача №5.

На предприятии запланировано выпустить 570 млн.р. продукции. С имеющихся мощностей может быть получено продукции на 250 млн.р. Фондоотдача вновь вводимых основных производственных средств составит 3,2 руб./руб. Определить необходимый ввод основных средств в планируемом году.

Задача №6.

	Показатели
	Варианты

	
	1
	2

	1. Годовой объем выпуска продукции в ценах предприятия (нетто), т.р.
	600
	800

	2. Стоимость основных средств на начало года, т.р.
	148
	205

	3. Стоимость вводимых основных средств, т.р.
	42
	61

	4. Месяц ввода основных средств
	Май 
	Июль

	5. Стоимость выбывших основных средств, т.р.
	31
	45

	6. Месяц выбытия
	Октябрь
	Апрель


Определить показатели использования основных средств, а также коэффициент обновления и коэффициент выбытия.

Задача №7.

Как изменится в планируемом периоде стоимость основных средств (в %), если планируется снизить фондоемкость продукции на 8%, а объем выпуска продукции увеличит на 4%?
Задача №8.

Фондоотдача в планируемом периоде возрастет по сравнению с отчетным на 10%. Численность останется неизменной. Фондовооруженность возрастет на 10%. 

Определить темп роста объема продукции.

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №2

(Оборотные средства)

Задача №1.

Имущество предприятия на начало месяца представлено в табл. № 1.

 ADVANCE \d 4 

 ADVANCE \d 2 

 ADVANCE \u4  Таблица№1. 










руб

	Активы предприятия
	На начало месяца
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	На конец месяца

	1.Нематериальные   активы
	6000
	
	
	
	
	
	
	

	2. Основные средства
	290000
	
	
	
	
	
	
	

	3. Долгосрочные финансовые вложения
	30000
	
	
	
	
	
	
	

	4. Незавершенное строительство
	14000
	
	
	
	
	
	
	

	5. Производственные запасы
	42000
	
	
	
	
	
	
	

	6. Незавершенное производство
	18000
	
	
	
	
	
	
	

	7. Готовая продукция
	9000
	
	
	
	
	
	
	

	8. РБП (расходы будущих периодов)
	3000
	
	
	
	
	
	
	

	9. Товары отгруженные
	1000
	
	
	
	
	
	
	

	10. Дебиторская задолженность (прочая)
	10000
	
	
	
	
	
	
	

	11. Краткосрочные финансовые вложения
	4000
	
	
	
	
	
	
	

	12. Денежные средства
	22000
	
	
	
	
	
	
	

	в том числе:
	
	
	
	
	
	
	
	

	Касса
	1000
	
	
	
	
	
	
	

	Расчетный счет
	21000
	
	
	
	
	
	
	


В течение месяца совершены следующие операции:

1) передано сырье, материалы, комплектующие и инструменты в производство со складов – 2000 руб.;

2) изготовлено и отправлено на склад продукции – 3000 руб.;

3) отгружена продукция потребителю – 2000 руб.;

4) оплачена продукция потребителем – 2000 руб.;

5) оплачены с расчетного счета:

· сырье и материалы – 3000 руб.;

· технологическая линия – 8000 руб.;

6) проданы ценные бумаги (краткосрочные) на сумму 2000 руб.

Определить:

1) стоимость оборотных и внеоборотных активов на начало месяца;

2) стоимость оборотных производственных фондов и фондов обращения на начало месяца;

стоимость внеоборотных и оборотных активов на конец месяца, заполнив по операциям таблицу.
Задача №2.

Определить: источники финансирования оборотных активов предприятия:

1 предприятие:

	Активы
	Пассивы

	1. Внеоборотные активы
	400
	1. Собственный капитал:
	450

	2. Оборотные активы
	200
	2. Долгосрочные заемные средства
	50

	
	
	3.Краткосрочные заемные средства
	100

	БАЛАНС:
	600
	БАЛАНС:
	600


2 предприятие:

	Активы
	Пассивы

	1. Внеоборотные активы
	400
	1. Собственный капитал:
	300

	2. Оборотные активы
	200
	2. Долгосрочные заемные средства
	-

	
	
	3.Краткосрочные заемные средства
	300

	БАЛАНС:
	600
	БАЛАНС:
	600


Задача №3.

Себестоимость годового объема реализованной продукции: 

· в отчетном году – 480 тыс. руб.;

· в плановом году – 540 тыс. руб.


Среднегодовой остаток оборотных средств:

· в отчетном году – 80 тыс. руб.;

· в плановом году – 84 тыс. руб.

Определить: экономию (перерасход) оборотных средств в результате ускорения их оборачиваемости.

Задача №4.


На расчетный счет поступила выручка от продажи имущества (основных средств) в сумме 70 тыс. руб. и краткосрочных ценных бумаг в сумме 24 тыс. руб. 

С расчетного счета оплачено приобретение станка на сумму 12 тыс. руб. 


Как изменилась стоимость внеоборотных и оборотных активов предприятия?

Задача №5.

Период оборота оборотных средств уменьшился на 8%. Годовой объем реализованной продукции увеличился на 4%. На сколько % изменился среднегодовой остаток оборотных средств?

Задача №6.

Годовой объем реализованной продукции составил 720 млн.руб. Период оборота оборотных средств 40 дней. Определить экономию (перерасход) оборотных средств, если период оборота сократился на 2 дня.

Задача № 7.
Определить норматив оборотных средств в незавершенном производстве и оборачиваемость оборотных средств предприятия, если известно, что выпуск продукции за год составил 18 тыс. штук, себестоимость изделия – 280 рублей, цена нетто изделия на 30% превышает его себестоимость, среднегодовой запас оборотных средств – 240 тыс. рублей, длительность производственного цикла изготовления изделия – 8 дней, коэффициент нарастания затрат – 0,52. 

Задача № 8.
Имеются следующие данные по предприятию:

	Показатели
	Единицы измерения
	Количество

	Себестоимость годового выпуска продукции
	тыс. руб.
	1800

	Из них затраты на материалы
	тыс. руб.
	720

	Норма в производственных запасах
	дни
	15

	Норма запаса готовой продукции
	дни
	10

	Длительность производственного цикла
	дни
	30


Определить коэффициент оборачиваемости оборотных средств.

Задача № 9.
Для обеспечения производства и реализации продукции необходима определенная сумма оборотных средств. Производственная программа – 1000 изделий в год, себестоимость одного изделия 450 рублей. Коэффициент нарастания затрат в незавершенном производстве 0,7, а длительность производственного цикла 10 дней.

Норма запаса по основным материалам – 20 дней. Расход  основных материалов на одно изделие – 200 рублей. Среднегодовой запас вспомогательных материалов в предыдущем периоде составлял –3000 рублей, при этом среднедневной расход вспомогательных материалов – 140 рублей. В последующем периоде среднедневной расход вспомогательных материалов – 130 рублей. Расход топлива на годовой выпуск – 10400 рублей при норме запаса 40 дней; прочих производственных запасов расход на годовой выпуск – 12000 рублей при норме запаса 50 дней.

Норматив оборотных средств по расходам будущих периодов – 3000 рублей. Норма запаса в днях по готовой продукции – 5дней.

Определить частные нормативы оборотных средств по элементам и совокупный норматив оборотных средств.

Задача № 10.
Рассчитать себестоимость израсходованных материально-производственных запасов  (МПЗ) за отчетный период и остаток запасов на конец отчетного периода:

- по средней себестоимости; 

- по методу ФИФО;

если даны следующие исходные данные:

	Приход МПЗ 
	Расход МПЗ

	дата прихода
	количество (ед.)
	цена за еденицу (руб)
	дата отпуска
	количество (ед.)

	Остаток на начало периода
	20
	1000
	
	

	02.02.06.
	10
	1200
	03.02.06
	15

	11.02.06.
	15
	1300
	13.02.06.
	10

	19.02.06.
	12
	1500
	20.02.06.
	20

	24.02.06.
	10
	1600
	27.02.06
	5


Задача №11.

 ADVANCE \d 4 

 ADVANCE \d 2 

 ADVANCE \u4  Таблица№. Баланс предприятия на 1.07.2003г.

	Актив
	На

начало перио-

да, р
	На

конец перио-да, р
	Пассив
	На

начало перио-да, р
	На

конец перио-

да, р

	I.  Внеоборотные активы:
	
	
	III. Капитал и резервы
	
	

	Нематериальные активы
	600
	420
	Уставный капитал
	13227
	13227

	Основные средства
	120368
	168540
	Добавочный капитал
	98700
	146432

	Незавершенное строительство:
	124275
	148400
	Резервный капитал
	6500
	6500

	Итого по разделу I:
	245243
	317360
	Непокрытые убытки отчетного года:
	-
	89300

	II. Оборотные активы:
	
	
	Нераспределенная прибыль:
	-
	-

	Запасы:
	149428
	287955
	Итого по разделу III:
	118427
	76859

	В том числе:
	
	
	IV. Долгосрочные пассивы
	98400
	99856

	- сырье, материалы 
	21740
	39663
	Итого по разделу IV
	98400
	99856

	- незаверш. производство
	28343
	29256
	V. Краткосрочные пассивы
	
	

	- готовая продукция
	99345
	120516
	Заемные средства
	
	

	- товары отгруженные
	-
	98520
	- кредиты банков
	49685
	36546

	- расходы будущих периодов
	-
	-
	Кредиторская задолженность:
	268948
	545067

	Дебиторская задолженность
	98459
	124513
	В том числе
	
	

	Краткосрочные финансовые вложения
	-
	-
	- поставщики и подрядчики
	148311
	286516

	Денежные средства
	42330
	28500
	- по оплате труда
	29390
	73528

	в том числе:
	
	
	- по соц. страхованию
	42435
	31982

	- касса
	1093
	4500
	- бюджету
	11316
	44127

	- расчетный счет
	41237
	24000
	- авансы полученные
	37496
	108914

	- валютный счет
	-
	-
	Доходы будущих периодов
	-
	

	- прочие денежные средства
	-
	-
	Резервы предстоящих расходов и платежей
	-
	

	Итого по разделу II:
	290217
	440968
	Итого по разделу V:
	318633
	581613

	БАЛАНС:
	535460
	758328
	БАЛАНС:
	535460
	758328


Таблица№2. Данные о реализации продукции

	Показатели на 1.07.2003
	1.07.2003, руб

	Выручка от реализации (без НДС, акцизов)
	493868

	Себестоимость реализованной продукции
	439720


Определить: 

1) структуру оборотных средств и ее изменение за отчетный период;

2) источники финансирования оборотных средств предприятия;

3) коэффициенты:

· коэффициент оборачиваемости оборотных средств, длительность оборота;

· коэффициент оборачиваемости дебиторской задолженности, длительность оборота;

· коэффициент оборота запасов товарно-материальных ценностей (ТМЦ), длительность оборота;

Результаты расчетов оформить в табл.3.

 Таблица№3. Показатели оборачиваемости оборотных активов

	Показатели
	Расчет
	За аналогичный период прошлого года *)
	 За 6 месяцев отчетного года
	Изменение 

	1. Коэффициент оборачиваемости оборотных активов
	
[image: image78.wmf](

)

[

]

2

/

К

II

H

II

РП

ОБ

А

А

В

К

+

=



	1,8


	
	

	2.Продолжительность оборота оборотных активов
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	3. Коэффициент оборачиваемости дебиторской задолженности
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где Д ADVANCE \d 4 з ADVANCE \u3 

 ADVANCE \u4 н ADVANCE \d 3  -дебиторская  задолженность на начало года,

Д ADVANCE \d 4 з ADVANCE \u3 

 ADVANCE \u4 к ADVANCE \d 3  - дебиторская задолженность на конец года
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	4. Продолжительность  оборота  дебиторской задолженности (период погашения)
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	5. Коэффициент оборачиваемости запасов ТМЦ.
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	6. Продолжительность оборота запасов ТМЦ
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*) Показатели рассчитаны по балансу предприятия за аналогичный период прошлого года.

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №3

(Персонал предприятия и оплата труда)
Задача № 1.

На первое октября на предприятии численность работников по списку составляла -400 чел., 13 октября – 4 чел. призваны в армию, 18 октября приняты на работу – 5 чел., 22 октября уволились по собственному желанию – 4 чел. Определить среднесписочную численность за октябрь и численность работников на 1 ноября.л. октября - 4  на предприятии численность работников по списку состовляла -400 чел. мом овершенном производстве 0,7









 

Задача №  2

Определить уровень производительности труда на предприятии по исходным данным:

1. Списочный состав промышленно-производственного персонала на начало года – 200 человек.

2. Прием на работу в течение года: 01.04 – 10 человек, 01.11 – 4 человека.

3. Увольнение с работы в течение года: 01.07. – 4 человека, 01.09. – 2 человека.

4. Годовой объем выпущенной продукции – 15 млн. руб.
Задача № 3
В планируемом периоде фондоотдача возрастет на 3%, а фондовооруженность – на 5%. Определить изменение производительности труда за счет этих факторов.

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №4

(Себестоимость продукции)

Задача №1.

1. Определить производственную и полную себестоимость изделия А, Б, В по исходным данным.

2. Определить точку безубыточности для изделия А.

Исходные данные:

 ADVANCE \d 4 

 ADVANCE \d 2 

 ADVANCE \u4  Таблица№1

1. Прямые расходы в себестоимости изделий, руб.

	Статья калькуляции
	А(основная)
	Б
	В

	1. Сырье и основные материалы.
	4968
	2050
	720

	2. Покупные полуфабрикаты и комплектующие изделия.
	16082
	-
	500

	3. Топливо и энергия на технологические цели.
	1800
	193
	150

	4. Основная заработная плата производственных рабочих
	800
	273
	192


2. Дополнительная заработная плата составляет 20% от основной.

3. Отчисления на социальные нужды (по шкале единого социального налога):

· пенсионный фонд – 20%

· обязательное медицинское страхование – 3.1%

· социальное страхование – 2.9%;

· обязательное страхование от несчастных случаев – 0,2% (минимальное значение).

4. Месячный выпуск продукции (шт.):

"А" – 5 тыс. шт.;  "Б" – 10 тыс. шт.; "В" – 20 тыс. шт.

5. Косвенные расходы:

· расходы на содержание и эксплуатацию оборудования – 12 250 тыс. руб.;

· производственные расходы – 27 080 тыс. руб.;

· общехозяйственные расходы – 19 060 тыс. руб.;

· прочие расходы – 14 030 тыс.  руб.

6. Внепроизводственные расходы – 1,5% от производственной себестоимости.
7. Цена нетто продукции "А" – 45 тыс. руб.

Результаты расчетов оформить в табл. № 2.

 ADVANCE \d 4 

 ADVANCE \d 2 

 ADVANCE \u4  Таблица№2

	Статья калькуляции
	А
	Б
	В

	1. Сырье и основные материалы.
	
	
	

	2.Покупные полуфабрикаты и комплектующие изделия
	
	
	

	3. Топливо и энергия на технологические цели.
	
	
	

	4.Основная заработная плата производственных рабочих.
	
	
	

	5. Дополнительная заработная плата производственных рабочих.
	
	
	

	6. Отчисления на социальные нужды.
	
	
	

	7. РСЭО
	
	
	

	8. Производственные расходы.
	
	
	

	9. Общехозяйственные расходы.
	
	
	

	10. Прочие расходы.
	
	
	

	Итого производственная себестоимость
	
	
	

	11. Внепроизводственные расходы
	
	
	

	Итого полная себестоимость
	
	
	


Задача №2.

Рассчитать финансовый результат деятельности предприятия с использованием традиционного способа группировки и списания расходов на реализацию продукции и способа «директ-костинг» по данным, приведенным ниже:

Основной вид деятельности – производство промышленной продукции.

Количество произведенной за отчетный период продукции:

·  500 штук изделия А  

·  400 штук изделия Б

Количество реализованной за отчетный период продукции:

· в натуральных единицах - 400 штук изделия А  и 150 штук изделия Б

· выручка от реализации продукции (без учета НДС) –595 тыс. руб., в том числе: по изделию А – 319 тыс.  руб., по изделию Б – 276 тыс. руб.

Затраты на  производство и реализацию продукции за отчетный период приведены в таблицах 1,2.

Таблица № 1. Прямые расходы на производство единицы продукции, руб.
	Наименование статьи затрат
	Изделие А
	Изделие Б

	Сырье и основные материалы
	190
	310

	Покупные полуфабрикаты 
	84,75
	180,5

	Расходы на оплату труда основных производственных рабочих
	85
	250

	Отчисления на социальные нужды от зарплаты основных производственных рабочих
	30,43
	89,5

	Итого
	390
	830


Таблица№2 .Условно-постоянные (косвенные) расходы за отчетный период
	Наименование статьи затрат
	Сумма, руб.

	Расходы на содержание и эксплуатацию машин и оборудования
	55 000

	Амортизационные отчисления и расходы на ремонт зданий производственных цехов
	26 000

	Арендная плата за помещения общехозяйственного назначения
	38 950

	Расходы на освещение и отопление
	13 000

	Заработная плата административно-управленческого персонала
	38 000

	Отчисления на социальное страхование от заработной платы административно-управленческого персонала
	13 604

	Затраты на рекламу
	14 000

	Итого
	198 554


Задача №3.

Определить сумму затрат на производство с выделением экономических элементов; уровень затрат на 1 руб. товарной продукции по исходным данным о работе предприятия, приведенным в таблице:

Таблица № 1

	Показатели
	Значения показателей

	Выпуск товарной продукции в ценах нетто, руб.
	1 000 000

	Фондоемкость продукции, руб./руб.
	0,4

	Фондовооруженность труда, руб./чел.
	32 000

	Затраты на топливо, энергию, руб.
	100 000

	Материалоемкость продукции, руб./руб.
	0,2

	Среднегодовая заработная плата работающих, руб.
	32 000

	Средняя норма амортизации, %
	10%

	Прочие расходы, руб.
	70 000


Задача № 4

Предприятие производит одно наименование  продукции по цене 460 рублей за единицу. Переменные расходы в себестоимости единицы продукции составляют 360 рублей. Величина постоянных расходов по предприятию 1 100 000 рублей. В результате роста арендной платы постоянные расходы увеличились на 10%. Определить влияния увеличения постоянных расходов на критический объем продаж продукции.

Задача № 5

Цена изделия в первом квартале составляла 2000 рублей, во втором квартале повысилась на 5% . Постоянные затраты по предприятию составляют 2 000 000 рублей. Переменные затраты в себестоимости одного изделия составляют 600 рублей. Определить, как рост цен повлияет на величину критического объема продаж. 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №5

(Цена продукции)

Задача №1.

Определить оптовую цену  торгово-закупочной организации на продукцию при следующих данных:

1. Себестоимость продукции – 2 400 руб.

2. Рентабельность продукции от себестоимости в % – 20%.

3. Ставка акциза – 30%

4. Величина надбавки торгово-закупочной организации в % – 15%.

Задача №2.


Плановая себестоимость единицы изделия – 450 руб. Прибыль на единицу продукции 120 руб. Текущие издержки и прибыль сбытовой организации – 60 руб. Текущие издержки и прибыль торговой организации – 90 руб.


Определить: 

 - цену нетто; 


- оптовую цену;



 - отпускную цену;


- розничную цену.

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №6

(Финансовый, производственный результаты)

Задача №1.

Определить прибыль до налогообложения.

1. Данные о реализации: 

	Изделия
	Годовой объем, шт..
	Себестоимость, руб.
	Цена нетто, руб.

	А
	1200
	250
	320

	Б
	6000
	350
	450

	В
	1800
	80
	104


2. Предприятие реализовало часть имущества (станок) за 7000 руб.:

· первоначальная стоимость 3000 руб.

· начислен износ 1500 руб.

· индекс инфляции 1,8

3. Доходы по ценным бумагам 850 000 руб., внереализационные расходы 450 000 руб., доходы от сдачи имущества в аренду 450 000 руб.

Задача №2.

Предприятие выпускает 18 тыс. изделий в год. Отпускная цена изделия – 8,4 тыс. руб., себестоимость изделия – 5 тыс. руб.

Определить: 

· затраты на 1 рубль товарной продукции; 

· прибыль в товарной продукции.

Задача № 3

В отчетном периоде произведено 500 изделий А и 300 изделий В. Себестоимость изделия А – 3 000 руб., изделия В – 5 000 руб. Отпускная цена изделий (включая косвенные налоги): изделия А – 8 000 руб., изделия В – 7 000 руб. Сумма косвенных налогов в выручке – 1 600 000 руб.

Определить затраты на 1 руб. товарной продукции и рентабельность продукции.

Задача № 4
Предприятием выпущено 5 тыс. изделий А и 10 тыс. изделий В. Отпускная цена изделия А составляет 3 480 руб., изделия В – 2 315 руб. Полная себестоимость выпущенной продукции 24 780 тыс руб.

Определить затраты на 1 руб. ТП и прибыль от реализации выпущенной продукции.
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